

# 我市出台专项资金管理办法 住宅老旧电梯更新最高补助18万元

本报讯（记者冯璋 通讯员廖鑫）住宅老旧电梯更新又有新动作了！为了让更多住宅老旧电梯能早日焕发新“生机”，昨天市住建局发布消息，宁波市住宅老旧电梯更新补助专项资金管理办法出台。

我市对电梯更新（含改造和大修）的补助是分类、分段、阶梯式实施。

首先，针对改造和大修类电梯

更新，每台补助总费用的50%，最高不超过4万元。

其次，对获得国债支持的电梯更新根据总费用不同，每台分别给予定额补助15万元、17万元和18万元。

最后，对未获得国债支持的电梯更新每台补助总费用的50%，且根据层（站）不同分别给予最高不超过8万元、9万元和10万元的补助。

市住建局相关负责人提醒，有下列情形之一的，不享受专项资金补助：《宁波市住宅老旧电梯更新实施方案》印发前已施工、但未进行安全评估的项目；根据《宁波市物业专项维修资金管理办法》，已获得专项维修补贴资金的项目。

本次出台的专项资金管理办法适用于宁波市六区及相关开发园区（即海曙区、江北区、镇海区、北仑

区、鄞州区、奉化区、高新区）范围内住宅老旧电梯更新（含改造、大修）。其他县（市）参照执行。办法自印发之日起施行，有效期三年。

如何申请补助资金？业委会或相关业主等老旧电梯更新主体在电梯竣工交付使用，并委托第三方机构完成决算审计报告后，可在街道（或社区）指导下，向属地住建部门申请老旧电梯更新补助。

## 小区内藏了一个“多肉王国”

记者 王博  
通讯员 王朝武 叶施诗

可爱的多肉拱门、浪漫的多肉花海、色彩斑斓的孔雀形状多肉造景……

在高新区新明街道和美社区和美城小区，有一个占地面积300平方米的共享花园。在这里，600多盆形态各异的多肉盆景让人目不暇接。

这一切，归功于一位六旬老人。

2019年，和美社区组织业委会、物业公司、热心业主一起筹划建设共享花园。

花园选址在哪里？谁来负责日常管理？在热心业主的推荐下，大家找到了喜欢养花的小区居民董清军。

为人豪爽的董清军，当即答应下来。

说干就干。清运杂物、平整土地、搭建花架……在小区内一处沿河的闲置空地上，董清军和几名热心业主，忙活了大半个月。

为了布置共享花园，董清军搬来了自家种植的多肉盆景，还跑了好几趟花鸟市场，自掏腰包进行了大采购。

从几盆，到几十盆，再到几百



小区内共享花园多肉造景。记者 王朝武 摄

盆，共享花园里的多肉盆景越来越多。种类方面，有绿羊绒等苏浙沪地区易养的品种，也有翡翠琉璃等稀有品种。

每天，董清军至少有四个小时“泡”在共享花园里，浇水、施肥、杀虫，给多肉盆景整形，忙个不停。

宁波夏季高温，不利于多肉生

长。最热的那段日子，董清军会把一些相对娇贵的多肉盆景搬回家“避暑”。家里的窗台、阳台、书柜上，摆得满满当当。

这处共享花园，很快吸引了居民们的注意。

每当夕阳西下，居民便纷纷来到这里，欣赏形态各异、色彩斑斓的多肉盆景。

为了让大家更好地了解多肉盆景，董清军特意为每盆多肉盆景做了小标签。这一举动，激发了大家对多肉盆景的好奇心。渐渐地，越来越多的居民贡献出了自家的盆栽。

因为董清军的默默付出，这处共享花园不仅美化了小区环境，更成了街坊邻里交流情感、共享绿色生活的平台。

## 警民携手筑平安



近日，鄞州区东胜街道泰和社区举办“警民携手筑平安”主题活动，警察化身“摊主”，现场为居民普及反诈、文明交通等相关知识。活动现场人头攒动，居民积极参与互动游戏，在寓教于乐中提升了防范技能，增强了防范意识。（唐严 蓝卫明 寇伊沛 摄）

## “来宁波，过大年” 宁波冬春五大主题线路发布

本报讯（记者俞家嘉 通讯员文旅君）昨日，记者从市文化广电旅游局获悉，“宁波，来了就欢喜”2024宁波文旅（合肥）推介会日前举办，现场重点展示了宁波冬春旅游的独特魅力和丰富资源，发布了“宁波，来了就欢喜”冬春旅游五大主题线路，全面展现了宁波的新特色、新体验和新玩法，让更多人在探寻宁波美景的同时，领略甬城魅力。

“静心祈福之旅”带领大家领略禅意悠然的秀美风光，感受古刹静谧；“滨海休闲之旅”是鲜明的沿海旅游休闲线路，大家可以在这里留下自由的痕迹；“踏雪暖身之旅”带领大家领略宁波的冬天，看四明山上银装素裹；“研学

康养之旅”，带你饱览古色古香，感受温泉疗愈之旅；“美食海鲜之旅”，带你感受宁波好味道，邀您开启甬帮菜的美食海鲜之旅，一块相约“来宁波，过大年”。

值得一提的是，推介会上，去哪儿网通过沉浸式互动体验的方式，将宁波文旅特色资源展现在游客眼前，“宁波，来了就欢喜”专栏也在去哪儿网正式上线，广大游客朋友可尽情浏览相关旅游线路，下单特色文旅产品。

此次活动的成功举办，将进一步打响“宁波，来了就欢喜”的旅游品牌，彰显宁波力争成为现代化、国际化、时尚化的枢纽城市新形象。

## “讲文明·树新风”公益广告

社会主义核心价值观：富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



节约  
不剩菜  
不剩饭  
反对浪费  
光盘行动  
节约粮食  
文明餐桌  
谁知盘中餐  
粒粒皆辛苦  
文明餐桌  
文明餐桌

浙江有礼·宁波示范

餐有礼

# 用餐要光盘 聚餐用公筷



扫码关注  
文明宁波公众号

宁波市文明办